
平成27年度 学術部MTDLP研修会ABコース〈東部地区〉アンケート結果
テーマ：生活行為向上マネジメント

日時：平成27年11月29日（日）　10：30～16：30　　　　
開催場所：静岡県総合健康センター
参加者：22名　　　アンケート提出者：22名　　回収率：100％

１、現在の経験年数と所属区分について

経験年数
０～５年目 14
６～１０年目 7
１１～１５年目 0
１６～２０年目 0
２１年以上 1

領域区分
医療保険 16
介護保険 2
医療保険・介護保険 2
その他 2

病期区分
急性期 4
回復期 13
維持期 7
その他 1
未回答 2

その他：障害者支援施設

分野
身体障害 17
精神障害 3
発達障害 1
老年期障害 6
その他 0

一般社団法人　静岡県作業療法士会
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２、退院調整会議またはケアプラン会議への参加頻度について
できるだけ参加している 10
時々参加している 3
参加していない 8
未回答 1

【できるだけ参加している】
・退院に向けての情報を把握するため、OTからの情報を提供するため。
・直接、患者様の状態や要望など伝えられるようにするため。
・現状のレベルで何が出来ないのかを家族に説明し、退院後のサービスの内容や量、福祉用具の提案
　などをする必要があるので。
・責任があると思っているから。
・担当者会議というものがあり、御本人、御家族、ケアマネ、リハスタッフとでの会議を行っている。
　（ケアプラン会議にあたるかは分からないのですが…）
・OTが一人しかいないから。
・訪問業務のため、時間が合えば参加している。

【参加していない】
・直接DrやNrsと話し合っているため。
・地域包括ケア病棟専任のOTが参加しているため。
・外来に勤務しているため、退院調整に関わる機会が少ない。
・新人のため。

【作業療法士としてどのような内容を説明するように心掛けていますか】
ADL 12 対象者と合意した退院後の目標 7
IADL 8 心身機能・構造 11
活動・参加 7 退院後の練習・支援プラン 6
環境 12 問題点 11
ニード 8 予後予測 3
対象者の強み・利点 6 疾病・障害 6
対象者の不安・心配事 11 改善・維持の可能性 5
その他：今後注意して頂きたいこと、継続して頂きたいこと
　　　　　介護者の不安、予測される問題点

３、今後「生活行為向上マネジメント」を活用したいと思いますか？
はい 18
いいえ 2
はい・いいえ（両方にチェック） 2
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【はい】
・必要事項がわかりやすい。介入すべき問題点が分かりやすい。
・まとめることによって情報が整理しやすい。説明しやすい。
・目標を決めて、それに向けて介入していきたいから。
・御本人と目標を共有して治療を進めていきたい。目標・治療プランを明確にしたいから。
・御本人・御家族とチームでの目標統一、適切な関わりが行えるようにしていきたい。
　また、退院後も安心・安全に、満足度の高い生活が送れるよう、MTDLPを用いて申し送りをしていきたい。
・多職種と連携する上で効果的。
・患者様のニーズに応えられるから。
・現在、精神科デイケアで勤務しており、支援者や本人、家族の役割を明確にしたい場面が多くある。
・どこから考えればよいか分からなくなる時、これに沿って行うことで漏れなく進められそうだと思った。
・プロセスの流れをまとめられる。必要とされているツールだから。
・患者様の状況や今後について聞き取り、患者様と家族の希望を考慮して考えていきたい。
・患者様の評価をしっかりと行い、治療に生かしていくため。
・退院後のIADLや社会参加、生き甲斐、役割作り等に直結していると思うから。
・維持期につなげるための申し送りとして分かりやすそうだから。
・多職種に、OTがどのように考え、アプローチしているのか伝える手段として使用していきたい。
・その人の意見が目標につながるから。OTらしく優しさが感じられるから。多職種との連携でも
　使っていけるから。
・やらないと身につかないので、できていることを文字にしなければと思う。

【いいえ】
・時間がかかる。
・精神科での利用には、まだ調整が必要だと思う。

【はい・いいえ（両方にチェック）】
・1人職場のため、時間をとることが困難。でもやってみたい気持ちはある。
・活用することで目的と介入などが明確になり、効果判定もしやすくなると思うので使いたいと思うが、
　実際に使用することには、時間がかかってしまうことや当院の患者様が高齢なこともあり、
　使い難いかと思わせる。症例がいれば使用してみたい。

４、今回の研修会の感想・意見
・開催地の立地が不便でした。
・会場が分かりにくかった。会場内に入って研修室へ行くまでが分かりにくかった。
・グループ検討時間が長くなってしまい、ご迷惑をおかけしました。
・MTDLP資格の理解が難しいと思いました。
・情報が多く、どれがどこに当てはまるのか迷う部分が多かった。まず大量の情報を入手するのが
大変だと感じ、それを分析するのもまた大変だと感じた。
・事例もとても分かりやすかった。


